
Μια σκόπιμη παραπλάνηση που πρέπει να διαλυθεί. 

Η τοποθέτηση του Προέδρου του ΣΗΠΕ στη Βουλή. 

 

Στην  προβλεπόμενη  για  κάθε  νομοσχέδιο,  διαδικασία  της  ακρόασης  των  εξοκοινοβουλευτικών 

φορέων,  στην  αρμόδια  Κοινοβουλευτική  Επιτροπή  που  συζητά  το  επίμαχο  νομοσχέδιο  για  τα 

Μητρώα  του  Έντυπου  Τύπου,  παρέστη  και  τοποθετήθηκε  εκφράζοντας  τις  θέσεις  του  ΣΗΠΕ  ο 

Πρόεδρος του Συνδέσμου Γ. Μιχαλόπουλος. 

Βεβαίως  σε  όλους  τους  Βουλευτές  που  μετέχουν  στην  Επιτροπή  είχαν  επίσης  διανεμηθεί  οι 

αναλτικές θέσεις του ΣΗΠΕ επί του Νομοσχεδίου. 

Η τοποθέτηση του Προέδρου του ΣΗΠΕ έχει ως εξής: 

Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε, ευχαριστούμε και  την Επιτροπή για την πρόσκληση. 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές 

Δεν θα πω πολλά για το Νομοσχέδιο. Είναι άλλωστε στη διάθεσή σας το αναλυτικό κείμενο με τις 

απόψεις μας. 

Θα αφιερώσω τον ελάχιστο χρόνο που έχω στη διάθεσή μου για να προσπαθήσω να λύσω μια 

μεγάλη παρεξήγηση ή μάλλον μια σκόπιμη παραπλάνηση που διακινούν όσοι έχουν συμφέρον 

να μην αλλάξει  τίποτα από  τα  κακώς  κείμενα.  Και  το  κάνουμε αυτό  γιατί  όπως διαπιστώσαμε, 

αξιότιμες  κυρίες  και    κύριοι  εισηγητές  και  αγορητές,  αυτή  η  πλαστή  εικόνα  δυστυχώς  έχει 

επηρεάσει τις τοποθετήσεις σας. 

Στην Περιφέρεια υπάρχουν πολλές σοβαρές και αξιόπιστες εφημερίδες που τις έχουν αγκαλιάσει 

και  τις  στηρίζουν  οι  πολίτες.  Υπάρχουν  και  αρκετές  που  προσπαθούν φιλότιμα  να  σταθούν  σε 

κάποιο επίπεδο ποιότητας και ασφαλώς πρέπει να ενισχυθούν.  

Υπάρχουν όμως και πολλές άλλες που ζουν στην υγεία των κορόιδων, όπου κορόιδα οι άλλες 

δυο κατηγορίες.  

«Εφημερίδες»  (σε εισαγωγικά) χωρίς εργαζόμενους, χωρίς δημοσιογράφους, χωρίς αναγνώστες 

(κάποιες  έχουν  φτάσει  στο  σημείο  να  τιμολογούνται  ένα  λεπτό  (!)  για  να  παρουσιάζουν 

ανύπαρκτες  πωλήσεις),  ακόμη  και  φωτοτυπημένες  εκδόσεις  που  με  το  Νομοσχέδιο  αυτό 

αποκτούν το δικαίωμα να καταχωρούν κρατικές δημοσιεύσεις που μέχρι σήμερα δεν είχαν.  

Πιστεύετε  ειλικρινά  ότι  αυτές  είναι  φωνές  πλουραλισμού,  πολυφωνίας,  και  δημοκρατίας  που 

πρέπει να στηριχτούν;  

Μα  ακριβώς  το  αντίθετο  ισχύει!  Είναι  ο  ορισμός  της  εξάρτησης,  της  διαπλοκής  και  της 

αδιαφάνειας! 

Γιατί αν δεν σε συντηρούν οι αναγνώστες σου και η αγορά, κάποιος άλλος σε συντηρεί. Και αυτός 

ο άλλος ελέγχει τη φωνή και τη γραφίδα σου. Τόσο απλά και τόσο καθαρά. 

Και μια δεύτερη παραπλάνηση. 

Ακούμε  συνεχώς  ότι  αν  κάνουμε  πιο  αυστηρές  τις  προϋποθέσεις,  θα  κλείσουν  πολλές 

εφημερίδες, θα υπάρξουν λουκέτα κλπ. 



Μα επιτέλους πρέπει να καταλάβουμε ότι το Μητρώο δεν ορίζει ποιος θα κυκλοφορεί και ποιος 

όχι. Και να ήθελε δεν θα μπορούσε γιατί υπάρχει το Σύνταγμα.  

Τί  ορίζει  το Μητρώο; Ποιος  θα  παίρνει  κρατικό  χρήμα  και  ποιος  όχι!  Όπως  δηλαδή  είναι  το 

σωστό και το επιβεβλημένο και όπως γίνεται σε όλη την Ευρώπη με πολύ πιο αυστηρούς όρους 

μάλιστα! 

 Υπάρχει  κανείς που να  ισχυρίζεται ότι μπορεί  κάποιος  να  ζει με  κρατικό  χρήμα μόνο και μόνο 

γιατί δηλώνει εκδότης εφημερίδας; 

Δηλαδή  τι  ομολογούν,  χωρίς  να  ντρέπονται  όσοι  διακινούν  αυτό  το  «επιχείρημα»  (σε 

εισαγωγικά);  Ότι χωρίς  το κρατικό χρήμα δεν μπορούν να επιβιώσουν; 

Και έτσι είναι αν σκεφτεί κανείς ότι για πάρα πολλές περιφερειακές εφημερίδες το ποσοστό του 

τζίρου τους που προέρχεται από το κράτος ξεπερνάει  το 70% σε κάποιες είναι  το 90% ή και  το 

100%!    Αν  αυτό  δεν  είναι  ο  ορισμός  της  παθογένειας  και  του  ανορθολογισμού,  τότε  οι  λέξεις 

έχουν χάσει το νόημά τους. 

Μα είναι δυνατόν να μιλάμε στα σοβαρά για δυο δημοσιογράφους σε καθημερινή εφημερίδα, ο 

ένας εκ  των οποίων μπορεί  να είναι  και ο  εκδότης και μάλιστα όχι πλήρους και αποκλειστικής 

απασχόλησης; 

Είναι  δυνατόν  να  μιλάμε  για  1  άτομο  προσωπικό;  Ποιος  σχεδιάζει  την  εφημερίδα,  ποιος  την 

τυπώνει, ποιος τη διανέμει, ποιος σηκώνει τα τηλέφωνα, ποιο εμπορικό τμήμα διαχειρίζεται τις 

διαφημίσεις και τις πωλήσεις; Κοροϊδευόμαστε φανερά μεταξύ μας; 

Είναι δυνατόν να επανερχόμαστε στα αστεία όρια πωλήσεων του Ν3548; 

Είναι δυνατόν να ανεχόμαστε εφημερίδες από εκτυπωτή ή φωτοτυπικά; 

Κατά  τη  γνώμη  μας,  κυρίες  και  κύριοι  βουλευτές,  πρόκειται  για  ένα  περιττό  και  αχρείαστο 

νομοθέτημα  που  δεν  θα  αλλάξει  σε  τίποτα  τη  σημερινή  κατάσταση.  Αν  μείνει  έτσι,  όλες  οι 

εφημερίδες που κυκλοφορούν θα μπουν στο Μητρώο οπότε τζάμπα ψηφίζετε νόμους.  

Αλλά  δυστυχώς  αυτό  το  Νομοσχέδιο  θα  βάψει  σοβαρά  και  τα  συμφέροντα  των  υγιών 

επιχειρήσεων του κλάδου αφού νοθεύει άγρια τον υγιή ανταγωνισμό.   Γι αυτό όλες οι σοβαρές 

και  έγκυρες  ημερήσιες  περιφερειακές  εφημερίδες,  αυτές  που  έχουν  το  80%  της  απασχόλησης 

στον κλάδο και το 100% της αποδοχής και της αναγνώρισης του κόσμου της περιφέρειας, είναι 

κάθετα αντίθετες.  

Οι μόνοι που θα ωφεληθούν είναι όσοι έχουν μάθει χρόνια τώρα να σιτίζονται από το κρατικό 

πρυτανείο. 

Κι αυτό είναι κάτι που δεν πρέπει να επιτρέψετε να συνεχιστεί. 

Ευχαριστώ για το χρόνο σας. 

 

 


